



**Участникам XVI международной научной
конференции «Арбатовские чтения»**



Российская Академия Наук

Глубокоуважаемые коллеги!

Дорогие друзья!

От имени Российской академии наук и от себя лично тепло и сердечно приветствую участников XVI международной научной конференции «Арбатовские чтения».

Ваша конференция, собирающая видных ученых, специалистов-международников, политиков и крупных общественных деятелей, является по-настоящему значимым научным событием и замечательной традицией.

Тема нынешних чтений «Конкуренция за новое мироустройство: последствия для международных отношений и мировой экономики» чрезвычайно актуальна. Сегодня мир сталкивается со множеством вызовов, среди которых и геополитическая напряженность, и экономическая нестабильность, и социальные изменения. Мы живем в эпоху, когда подвергаются пересмотру традиционные модели международных отношений, и новые силы стремятся занять свои позиции на мировой арене. Это создает как угрозы, так и новые возможности, а также перспективы для стран и регионов, в том числе для нашей страны.

Кризис на Украине, непростые отношения между США и Китаем, проблемы на Ближнем Востоке, несут определенную угрозу стабильности и безопасности и подчеркивают необходимость пересмотра существующих стратегий и подходов к дипломатии.

Страны часто расходятся во мнениях о том, как справляться с экономическими, экологическими проблемами, что также усугубляет существующую конкуренцию. Социальные изменения, включая миграционные потоки и изменение демографической структуры, также влияют на международные отношения и создают новые очаги напряженности, требуя от государств гибкости и готовности к сотрудничеству.

Мы должны осознать, что в условиях конкуренции за новое мироустройство сотрудничество и диалог между государствами становятся ключевыми для достижения устойчивого развития и обеспечения безопасности на глобальном уровне. Сейчас мы имеем уникальный шанс переосмыслить подходы к международным отношениям и выработать новые стратегии, основанные на сотрудничестве и взаимопонимании.

Уверен, что интеллектуальный потенциал, сконцентрированный в докладах и выступлениях участников конференции, позволит не только выявить основные тенденции конкурентной борьбы за установление нового миропорядка, но и предложит конструктивные подходы к преодолению существующих противоречий, поможет определить пути к более стабильному и гармоничному мироустройству.

Желаю участникам «Арбатовских чтений» успешной плодотворной работы, содержательных дискуссий, интересного и полезного общения!

С глубоким уважением,

Вице-президент
Российской академии наук,
председатель ВАК
академик РАН

В.Я. Панченко

«22» мая 2025 года